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Figur 1. Arbejdsmiljøorganisationen ved Science and Technologys administrationscenter opbygges af fem arbejdsmiljøgrupper fordelt efter geografi og arbejdsområder. Organisationen understøttes af staben ved administrationscenteret.


Administrationscenteret har knap 400 medarbejdere. Arbejdsmiljøorganisationen ved administrationscenteret ved Science and Technology opbygges af fem arbejdsmiljøgrupper og et arbejdsmiljøudvalg (Figur 1). De fem arbejdsmiljøgrupper skal tage hensyn til de forskellig arbejdsområder og den geografiske placering af medarbejderne ved Science and Technologys administrationscenter. På basis af arbejdsmiljøgrupperne etableres et fælles arbejdsmiljøudvalg, med administrationschefen som formand. 
I det følgende beskrives de fem arbejdsmiljøgrupper og udvalgets sammensætning.
Administrationscenter Roskilde
I Roskilde etableres en arbejdsmiljøgruppe, som repræsenterer alle ansatte ved administrationscenteret i Roskilde. Arbejdsmiljøgruppen består af to medlemmer - en medarbejderrepræsentant og en lederrepræsentant. Lederrepræsentanten udpeges af administrationschefen og der vil i udpegningen blive taget hensyn til arbejdsområder og geografi, således at arbejdsmiljøgruppen fagligt dækker arbejdsområderne (kontor, kantine, rengøring, bygningsdrift, it) ved centeret så bredt som muligt.
Administrationscenter ved Foulum/Årslev/Flakkebjerg
Medarbejdere ved administrationscenteret placeret i Foulum, Årslev og Flakkebjerg organiseres under en arbejdsmiljøgruppe. Arbejdsmiljøgruppen består af tre medlemmer - to medarbejderrepræsentanter valgt blandt alle medarbejdere ved administrationscenteret og en lederrepræsentant. Det opfordres til at medarbejderne i deres valg af arbejdsmiljørepræsentanter tager hensyn til geografi og faglige områder. Lederrepræsentanten udpeges af administrationschefen og der vil i udpegningen blive taget hensyn til faglighed, således at arbejdsmiljøgruppen fagligt dækker arbejdsområderne (kontor, bygningsdrift, rengøring, it) så bredt som muligt.
Administrationscenter i Aarhus
Medarbejdere ved Administrationscenteret ved Science and Technology placeret i Silkeborg, Rønde og Aarhus organiseres i tre arbejdsmiljøgrupper. 

Medarbejdere ved STBYG 1 og 2 (Universitetsparken) organiseres under en arbejdsmiljøgruppe bestående af to medlemmer – en medarbejderrepræsentant valgt blandt alle medarbejderne og en lederrepræsentant udpeget af administrationschefen. I udpegningen vil der blive taget hensyn til faglighed, således at arbejdsmiljøgruppen fagligt dækker arbejdsområderne (bygningsdrift, rengøring, kontor) så bredt som muligt. I gruppen indgår STBYGs administration og tekniske enhed.

Medarbejdere ved STBYG 3 og 6 (It-byen og NAVITAS) organiseres under en arbejdsmiljøgruppe bestående af to medlemmer. En medarbejderrepræsentant valgt blandt alle medarbejderne og en lederrepræsentant udpeget af administrationschefen. I udpegningen vil der blive taget hensyn til faglighed, således at arbejdsmiljøgruppen fagligt dækker arbejdsområderne (bygningsdrift, rengøring).

De øvrige medarbejdere i Aarhus, Silkeborg og Rønde er overvejende beskæftiget med kontorarbejde og IT. Disse medarbejdere organiseres under en arbejdsmiljøgruppe bestående af tre medarbejdere. To medarbejderrepræsentanter valgt blandt medarbejdere ved administrationscenteret og en lederrepræsentant. Det opfordres til at medarbejderne i deres valg af arbejdsmiljørepræsentanter tager hensyn til geografi og faglige områder. Lederrepræsentanten udpeges af administrationschefen og der er i udpegningen taget hensyn til faglighed, således at arbejdsmiljøgruppen fagligt dækker arbejdsområderne (kontor, it) så bredt som muligt.
Arbejdsmiljøudvalg
Det lokale arbejdsmiljøudvalg består af en formand (administrationschefen), tre arbejdsmiljørepræsentanter og to arbejdslederrepræsentanter. Medarbejderrepræsentanterne vælges blandt og af medlemmer af arbejdsmiljøgrupperne, ligesom deres suppleanter. Det opfordres til, at medarbejderne i valget så vidt muligt tager hensyn til geografi og arbejdsområder. Administrationschefen udpeger ledelsesrepræsentanterne og deres suppleanter, og der er i udpegningen taget hensyn til geografi og fagligheder. 

Medarbejder-repræsentant:
Bettina Skovsen
bskovsen@au.dk

Lederrepræsentant:
Michael Therkildsen
mkt@au.dk
20433830
STBYG 
3 og 6
(IT-byen og Navitas)


Medarbejder-repræsentant:
Lars R. Therkelsen
larsther@au.dk
31 15 09 88   

Lederrepræsentant:
Bent Lorenzen
bent.lorenzen@au.dk
28992217/87152258
STBYG 
1 og 2 
(Universitetsparken)


Medarbejder-repræsentanter:
Allan Holm Kallmeyer 
ahk@au.dk
60889992/87152067

Susanna Holm Nielsen
shn@au.dk
29425855/87162179

Lederrepræsentant:
Dorthe M. Andersen
dma@au.dk
60202799/87152096
Adm. center Aarhus


Medarbejder-repræsentanter:
Erik K. Schmidt (Årslev) 
ersc@au.dk
25142030/87158385

Henrik Linde Eriksen (Foulum)
henrik.eriksen@au.dk
20291389

Lederrepræsentant:
Hanne Vester
hanne.vester@au.dk
23266041/87151237
Adm. center
Foulum/Årslev/
Flakkebjerg


Medarbejder-repræsentant:
Richard Bentzen rbe@au.dk
25580669/87151329

Lederrepræsentant:
Steen Dan Christensen
sdc@au.dk
25580666/87151383
Adm. center
Roskilde


Arbejdsmiljøudvalg (LAMU)
Niels Damgaard Hansen (formand)
Susanna Holm Nielsen (næstformand)

Medarbejderrepræsentanter:
Allan Holm Kallmeyer – suppleant Richard Bentzen
Erik K. Schmidt – suppleant Lars Therkelsen/Henrik Eriksen 
Susanna Holm Nielsen -  suppleant Betina Skovsen
Lederrepræsentanter
Bent Lorenzen - suppleant Hanne Vester
Dorthe M. Andersen – suppleant Steen Dan Christensen













































